
IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem A. Ñàìàÿ êðàñèâàÿ

Input �le: beautiful.in

Output �le: beautiful.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

¾Òû ïðåêðàñíà, ñïîðó íåò;

Íî öàðåâíà âñåõ ìèëåå,

Âñåõ ðóìÿíåé è áåëåå¿

À. Ñ. Ïóøêèí, ¾Ñêàçêà î ì¼ðòâîé öàðåâíå

è ñåìè áîãàòûðÿõ¿

Ïðèøëî âðåìÿ åæåãîäíîãî êîíêóðñà êðàñîòû! Òîëüêî ïðåäñòàâüòå øåðåíãè êðàñàâèö, ñòðåìÿùèõñÿ
ïîêàçàòü ñåáÿ ñ ëó÷øåé ñòîðîíû. . . Ê ñîæàëåíèþ, ïîëÿ ñòðàíèöû ñëèøêîì ìàëû, ÷òîáû âìåñòèòü
èõ ôîòîãðàôèè.

Ñóäüÿì êîíêóðñà ïðåäñòîèò àäñêè òÿæ¼ëàÿ ðàáîòà. Ñïîðû îòíèìóò íåñêîëüêî äíåé è íå
îäíó îòîðâàííóþ ïóãîâèöó. ×òîáû óïðîñòèòü ïðîöåäóðó, ãëàâà ñóäåéñêîãî êîìèòåòà ïðåäëîæèë
ñëåäóþùóþ ïðîöåäóðó.

Âíà÷àëå êàæäûé ñóäüÿ âûïèñûâàåò ó÷àñòíèö â ïîðÿäêå åãî ïðåäïî÷òåíèé. Ïåðâîé â ñïèñêå ñòîèò
äåâóøêà, êîòîðàÿ ìåíüøå âñåãî íðàâèòñÿ ñóäüå, âòîðîé � íàèìåíåå íðàâÿùàÿñÿ åìó èç îñòàâøèõñÿ,
è òàê äàëåå. Ïîñëå ýòîãî ñóäüè ïîñëåäîâàòåëüíî ðàñïðåäåëÿþò ó÷àñòíèö ïî ìåñòàì: ïåðâûé ñóäüÿ
âûáèðàåò äåâóøêó, êîòîðàÿ çàéì¼ò ïîñëåäíåå ìåñòî, âòîðîé âûáèðàåò âòîðóþ ñ êîíöà è òàê äàëåå.
Ïîñëå òîãî, êàê n-é ñóäüÿ âûáåðåò î÷åðåäíóþ èç íèõ, âíîâü ïðèõîäèò î÷åðåäü ïåðâîãî. Ïðîöåññ
ïðîäîëæàåòñÿ, ïîêà âñå äåâóøêè íå áóäóò ðàñïðåäåëåíû ïî ìåñòàì. Êàæäûé ñóäüÿ âûáèðàåò ïåðâóþ
(òî åñòü íàèìåíåå íðàâÿùóþñÿ åìó) äåâóøêó â ñâî¼ì ñïèñêå, êîòîðàÿ åù¼ íå âûáðàíà.

Âàñÿ � ñóäüÿ íîìåð k. Îí óæå çíàåò, â êàêîì ïîðÿäêå êàæäûé èç ñóäåé ðàñïîëîæèë ó÷àñòíèö
(òåëåïàòèÿ, çíàåòå ëè). È íà ñàìîì äåëå åìó âàæíà òîëüêî îäíà ó÷àñòíèöà: Êàòÿ. Âàñÿ õî÷åò
ðàñïîëîæèòü äåâóøåê â ñâî¼ì ñïèñêå òàê, ÷òîáû ìåñòî, êîòîðîå çàéì¼ò Êàòÿ, áûëî êàê ìîæíî
âûøå. Ïîìîãèòå åìó â ýòîì ñëîæíîì äåëå.

Input

Âõîäíûå äàííûå ñîñòîÿò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñòðîêîé, â êîòîðîé çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà n (1 ≤ n ≤ 1 000), îïðåäåëÿþùåå
÷èñëî ñóäåé è k (1 ≤ k ≤ 1 000), îïðåäåëÿþùåå ÷èñëî ó÷àñòíèö. Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíû äâà
÷èñëà: íîìåð Âàñè ñðåäè ñóäåé v (1 ≤ v ≤ n) è íîìåð Êàòè ñðåäè ó÷àñòíèö x (1 ≤ x ≤ k).
Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ñïèñêè, êîòîðûå ñîñòàâèëè ñóäüè, ïî k ÷èñåë â êàæäîì. Êàæäûé
ñïèñîê íà÷èíàåòñÿ ñ äåâóøêè, êîòîðóþ ñîîòâåòñòâóþùèé ñóäüÿ ïîñòàâèë áû íà ïîñëåäíåå ìåñòî.
Âìåñòî âàñèíîãî ñïèñêà â ñîîòâåòñòâóþùåé ñòðîêå çàïèñàíû íóëè.

Âõîäíûå äàííûå çàâåðøàþòñÿ òåñòîì, ãäå n = k = 0, êîòîðûé íå íóæíî îáðàáàòûâàòü.

Ñóììû n è k ïî âñåì òåñòàì âî âõîäíûõ äàííûõ íå ïðåâûñÿò 1 000 êàæäàÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ñàìîå âûñîêîå ìåñòî, êîòîðîå ìîæåò çàíÿòü Êàòÿ.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.
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Example

beautiful.in beautiful.out

2 3

1 2

0 0 0

2 3 1

0 0

Case #1: Katya's place can be 2.
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem B. Øàõìàòû (Division 1 Only!)

Input �le: checkmate.in

Output �le: checkmate.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Äàíà òîðîèäàëüíàÿ òð¼õìåðíàÿ øàõìàòíàÿ äîñêà n× n× n (2 ≤ n ≤ 4).

Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè èìååò êîîðäèíàòû (x, y, z) (0 ≤ x, y, z < n). Ñ êëåòêîé (x, y, z) ñîñåäíèìè ïî
ñòîðîíå ÿâëÿþòñÿ ((x±1) mod n, y, z), (x, (y±1) mod n, z) è (x, y, (z±1) mod n). Ðàçëè÷íûå êëåòêè
(x1, y1, z1) è (x2, y2, z2) ÿâëÿþòñÿ ñîñåäÿìè ïî óãëó, åñëè è ìèíèìóì, è ìàêñèìóì èç ¾ðàññòîÿíèé ïî
ìîäóëþ¿ ïî x, ïî y è ïî z ðàâíû 1. ¾Ðàññòîÿíèåì ïî ìîäóëþ¿ ìåæäó ÷èñëàìè a è b ìû çäåñü
íàçûâàåì min(|a− b|, n− |a− b|).
Íà òîðîèäàëüíîé òð¼õìåðíîé øàõìàòíîé äîñêå æèâóò k (0 ≤ k ≤ 4) àãðåññèâíûõ ÷¼ðíûõ êîðîëåé,
êîòîðûå õîòÿò âçÿòü îäíîãî íå àãðåññèâíîãî áåëîãî êîðîëÿ. Áåëûå è ÷¼ðíûå õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà
îäèí õîä íóæíî îäíîãî êîðîëÿ ñâîåãî öâåòà ïåðåìåñòèòü íà ñîñåäíþþ ïî óãëó êëåòêó (õîä äåëàòü
îáÿçàòåëüíî, çà îäèí õîä ïåðåìåùàåòñÿ òîëüêî îäèí êîðîëü). Êîðîëè ìîãóò áðàòü äðóã äðóãà. Äëÿ
ýòîãî íóæíî ïîõîäèòü íà êëåòêó ñ òåì, êîãî êîðîëü õî÷åò âçÿòü. Áðàòü ìîæíî òîëüêî êîðîëåé
äðóãîãî öâåòà. Âçÿòàÿ ôèãóðà áîëüøå íå ñóùåñòâóåò (íå ìîæåò õîäèòü è áðàòü äðóãèå ôèãóðû,
à òàêæå íå çàíèìàåò ìåñòà íà ïîëå). Äâå ôèãóðû íå ìîãóò ñòîÿòü íà îäíîé è òîé æå êëåòêå
îäíîâðåìåííî.

Âàì äàíû èñõîäíûå êîîðäèíàòû âñåõ ôèãóð. Ïåðâûì õîäèò íå àãðåññèâíûé áåëûé êîðîëü. Âîïðîñ:
ñìîãóò ëè ÷¼ðíûå êîðîëè åãî âçÿòü? Åñëè ñìîãóò, òî çà êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ (áåëûé
êîðîëü áóäåò ñîïðîòèâëÿòüñÿ è ìîìåíò ñâîåãî âçÿòèÿ ìàêñèìàëüíî îòòÿãèâàòü)?

Input

Ôàéë ñîäåðæèò îäèí èëè íåñêîëüêî òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñ ÷èñåë n (2 ≤ n ≤ 4, ðàçìåð øàõìàòíîé äîñêè) è k (0 ≤ k ≤ 4, êîëè÷åñòâî
àãðåññèâíûõ êîðîëåé). Äàëåå èäóò (k +1) ·3 ÷èñåë îò 0 äî n−1 � êîîðäèíàòû k +1 ôèãóðû (ñïåðâà
1 áåëûé êîðîëü, ïîòîì k ÷¼ðíûõ). Èçíà÷àëüíî âñå ôèãóðû ñòîÿò íà ðàçíûõ êëåòêàõ äîñêè.

Ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîì ñ n = k = 0. Ýòîò òåñò îáðàáàòûâàòü íå íóæíî. Âñåãî òåñòîâ íå áîëåå 104.

Çà êàæäûì ÷èñëîì âî âõîäíûõ äàííûõ ñëåäóåò íåïóñòàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðîáåëîâ è/èëè
ñèìâîëîâ ïåðåâîäà ñòðîêè.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ¾YES¿, åñëè ÷¼ðíûå êîðîëè ñìîãóò âçÿòü áåëîãî, èëè ¾NO¿ â ïðîòèâíîì
ñëó÷àå. Åñëè îòâåò � ¾YES¿, òàêæå âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ, íåîáõîäèìîå, ÷òîáû âçÿòü
áåëîãî êîðîëÿ ïðè îïòèìàëüíîé èãðå îáåèõ ñòîðîí (ñ÷èòàòü íóæíî òîëüêî õîäû ÷¼ðíîé ñòîðîíû).

Ïðèìåð âûõîäíûõ äàííûõ ïîêàçûâàåò, â êàêîì ôîðìàòå íóæíî âûâîäèòü äàííûå. Ñëåäóéòå ýòîìó
ôîðìàòó ìàêñèìàëüíî òî÷íî.
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Example

checkmate.in checkmate.out

2 4

0 0 0

0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1

4 4

2 2 2

0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1

0 0

Case #1: YES 1

Case #2: YES 3
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem C. Codeforces
Input �le: codeforces.in

Output �le: codeforces.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Âàñÿ ëþáèò ïðèíèìàòü ó÷àñòèå â ñîðåâíîâàíèÿõ Codeforces. Â êàæäîì ñîðåâíîâàíèè, ó÷àñòíèêàì
äàåòñÿ íàáîð èç íå áîëåå, ÷åì ïÿòè çàäà÷. Çà âåðíîå ðåøåíèå êàæäîé èç íèõ ó÷àñòíèêè ïîëó÷àþò
î÷êè, çàâèñÿùèå îò âðåìåíè, ïîòðà÷åííîãî íà ðåøåíèå çàäà÷è. Åñòü è äðóãèå ñïîñîáû ïîëó÷èòü è
ïîòåðÿòü áàëëû. Íå ñòîèò è ãîâîðèòü, ÷òî îíè ìîãóò áûòü êðèòè÷íû äëÿ ðåçóëüòàòîâ ñîðåâíîâàíèÿ.

Ê ïðèìåðó, åñëè âñå çàäà÷è î÷åíü ñëîæíû, ïîáåäèòåëü ìîæåò è íå ðåøèòü íè îäíîé çàäà÷è. À êîãäà
âñå çàäà÷è ïðîñòû, äàæå ïîñëåäíèé â òàáëèöå ðåçóëüòàòîâ ìîæåò ñäàòü ïðàâèëüíûå ðåøåíèÿ ïî âñåì
çàäà÷àì. Âàñÿ ñ÷èòàåò òàêèå íàáîðû çàäà÷ ïëîõèìè.

×òîáû ôîðìàëèçîâàòü ðàññóæäåíèÿ, îí ïðèäóìàë ôîðìóëó, îïðåäåëÿþùóþ íåïðèÿòíîñòü
ñîðåâíîâàíèÿ. Îí ñ÷èòàåò, ÷òî âñå ó÷àñòíèêè ïîëó÷èëè ðàçëè÷íîå ÷èñëî î÷êîâ, òàê ÷òî íèêàêèå
äâà íå çàíÿëè îäíî è òî æå ìåñòî.

Ïóñòü n � ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ. Âàñÿ îïðåäåëÿåò íåïðèÿòíîñòü ñîðåâíîâàíèÿ êàê

B =

2
n−1∑
i=1

n∑
j=i+1

f(i, j)2

n(n− 1)
.

Çäåñü, f(i, j) ðàâíî íóëþ, åñëè ó÷àñòíèê íà i-é ïîçèöèè ðåøèë áîëüøå çàäà÷, ÷åì ó÷àñòíèê íà j-é
ïîçèöèè. Èíà÷å, f(i, j) ðàâíî ðàçíèöå ìåæäó ÷èñëîì çàäà÷, ðåøåííûì i-ì ó÷àñòíèêîì è ÷èñëîì
çàäà÷, ðåøåííûì j-ì ó÷àñòíèêîì.

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 100 000). Âî âòîðîé
ñòðîêå çàïèñàíû n öåëûõ ÷èñåë � êîëè÷åñòâî çàäà÷, ðåøåííûõ ó÷àñòíèêàìè (íà÷èíàÿ ñ ïåðâîãî
â ôèíàëüíîé òàáëèöå è çàêàí÷èâàÿ ïîñëåäíèì; ïîìíèòå, ÷òî â ñîðåâíîâàíèè íå áîëåå ïÿòè çàäà÷).
Ââîä áóäåò çàâåðøåí òåñòîì ñ n = 0, êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì âî ââîäå íå ïðåâûñèò 100 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå åäèíñòâåííóþ ñòðîêó ñ íåïðèÿòíîñòüþ ñîðåâíîâàíèÿ. Îòâåò ìîæåò
áûòü öåëûì èëè ðàöèîíàëüíûì. Âî âòîðîì ñëó÷àå ÷èñëèòåëü è çíàìåíàòåëü äîëæíû áûòü âçàèìíî
ïðîñòûìè, à çíàìåíàòåëü äîëæåí áûòü ïîëîæèòåëüíûì.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â óñëîâèè, êàê ìîæíî òî÷íåå.
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5
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Example

codeforces.in

3

3 2 1

2

0 5

4

0 1 0 0

0

codeforces.out

Case #1: The contest badness is 0.

Case #2: The contest badness is 25.

Case #3: The contest badness is 1/6.
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem D. Êîíêàòåíàöèÿ (Division 1 Only!)

Input �le: concat.in

Output �le: concat.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Äàíà ñòðîêà S, ñîñòîÿùàÿ èç ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Ðàññìîòðèì ñòðîêó T (S),
ïðåäñòàâëÿþùóþ ñîáîé êîíêàòåíàöèþ âñåõ ïîäñòðîê S â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå.

Íàïðèìåð, åñëè S = aba, åå ïîäñòðîêè ýòî {a, b, a, ab, ba, aba}, ïîäñòðîêè â ëåêñèêîãðàôèåñêîì
ïîðÿäêå ýòî {a, a, ab, aba, b, ba}, è òàêèì îáðàçîì, T (S) = aaabababba.

Íàéäèòå i-é ñóìâîë ñòðîêè T (S).

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé íàòóðàëüíîå ÷èñëî m, çàäàþùåå ÷èñëî çàïðîñîâ.
Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ñòðîêó S (1 ≤ |S| ≤ 5 000). Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò m öåëûõ
÷èñåë ai (1 ≤ ai ≤ |T (S)|), çàäàþùèõ çàïðîñû.

Ââîä áóäåò çàâåðøåí òåñòîì ñ m = 0, êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà m ïî âñåì òåñòàì âî ââîäå íå ïðåâûñèò 5 000.

Ñóììà äëèí âñåõ ñòðîê S íå ïðåâûñèò 5 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ñòðîêó èç m ñèìâîëîâ: îòâåòû íà çàïðîñû. Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà,
óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.

Example

concat.in concat.out

10

aba

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

x

1

0

Case #1: aaabababba

Case #2: x
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem E. Ñëîâàðü (Division 1 Only!)

Input �le: dictionary.in

Output �le: dictionary.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

. . . Îãëàâëåíèå äëÿ ñëîâàðÿ. . .

Ñïèñîê ñàìûõ áåñïîëåçíûõ êíèã

Âû íàøëè ñëîâàðü. Â í¼ì ïåðå÷èñëåíû â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå íåêîòîðûå ñëîâà ñ
èõ èåðîãëèôè÷åñêèì ïåðåâîäîì. Âû óæå îòñêàíèðîâàëè ñëîâàðü. Ê ñîæàëåíèþ, ïðîãðàììà
ðàñïîçíàâàíèÿ ïðîèãíîðèðîâàëà âñå èåðîãëèôû. Áîëåå òîãî, âñå ïðîáåëû òîæå èñ÷åçëè, â ðåçóëüòàòå
÷åãî îñòàëàñü îäíà äëèííàÿ ñòðîêà èç ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà.

Íèêàêîãî ëèíãâèñòè÷åñêîãî èíòåðåñà ïîëó÷åííàÿ ñòðîêà íå ïðåäñòàâëÿåò, ïîýòîìó âàì ïðåäëàãàåòñÿ
ñëåäóþùàÿ êîìáèíàòîðíàÿ çàäà÷à: ïîäñ÷èòàòü ÷èñëî ñïîñîáîâ ðàçáèòü ýòó ñòðîêó íà îäíî èëè
áîëüøå ðàçëè÷íûõ ñëîâ òàê, ÷òîáû ýòè ñëîâà îêàçàëèñü ïåðå÷èñëåííûìè â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì
ïîðÿäêå.

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñòðîêó èç n ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà (1 ≤ n ≤ 3 000).

Ââîä áóäåò çàâåðø¼í ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé åäèíñòâåííûé ñèìâîë òèðå (¾-¿), êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ
îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì âî ââîäå íå ïðåâûñèò 3 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ÷èñëî ñïîñîáîâ ðàçáèòü ñòðîêó. Ýòî ÷èñëî ìîæåò áûòü äîñòàòî÷íî
áîëüøèì, ïîýòîìó ñëåäóåò âûâîäèòü åãî îñòàòîê ïî ìîäóëþ 109 + 9.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.

Example

dictionary.in dictionary.out

a

aa

ab

ba

abacaba

abracadabra

-

Case #1: There are 1 ways.

Case #2: There are 1 ways.

Case #3: There are 2 ways.

Case #4: There are 1 ways.

Case #5: There are 7 ways.

Case #6: There are 34 ways.
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Problem F. Äðóçüÿ äðóçåé

Input �le: ffriends.in

Output �le: ffriends.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Ñîöèàëüíûå ñåòè èçìåíèëè çíà÷åíèå ñëîâà ¾äðóã¿. Êîãäà-òî îíî ïîäðàçóìåâàëî îòêðûòîãî äëÿ âàñ
÷åëîâåêà, ðàçäåëÿþùåãî âàøè èíòåðåñû, èäåè, ÷òî óãîäíî. Òåïåðü ýòî âñåãî ëèøü çàïèñü â áàçå
äàííûõ, íåñêîëüêî áàéò â íàñòðîéêàõ ïðèâàòíîñòè.

Íî ñóòü íå â ýòîì. Âû òåñòèðóåòå íîâûé ¾äâèæîê¿ äëÿ ñîöèàëüíîé ñåòè. ×òîáû âîñïðîèçâåñòè
íåêóþ îøèáêó, âàì íåîáõîäèìî íàéòè ïàðó ÷åëîâåê, ó êîòîðûõ íåò îáùèõ äðóçåé.

Input

Âõîäíûå äàííûå ñîñòîÿò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñ öåëîãî ÷èñëà n (1 ≤ n ≤ 1 000), êîòîðîå îïðåäåëÿåò ÷èñëî ïîëüçîâàòåëåé
ñîöèàëüíîé ñåòè.

Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò çàêîäèðîâàííûé ãðàô îòíîøåíèÿ ¾äðóæáû¿. Ñòðîêà ñ íîìåðîì i
îïèñûâàåò i áèò: j-é óñòàíîâëåí â 1, åñëè ïîëüçîâàòåëè i è j ÿâëÿþòñÿ ¾äðóçüÿìè¿.

Ãðàô çàêîäèðîâàí ïî îäíîé ðàçíîâèäíîñòè ñõåìû Base64. Ïîäðîáíåå àëãîðèòì êîäèðîâàíèÿ îïèñàí
äàëåå.

Áèòû ãðóïïèðóþòñÿ ïî øåñòü øòóê. Êàæäàÿ ãðóïïà èç øåñòè áèò ðàññìàòðèâàåòñÿ êàê äâîè÷íîå
÷èñëî îò 0 äî 63. ×èñëà îò 0 äî 25 êîäèðóþòñÿ áóêâàìè îò �A� äî �Z�, ÷èñëà îò 26 äî 51 êîäèðóþòñÿ
áóêâàìè îò �a� äî �z�, ÷èñëà îò 52 äî 61 êîäèðóþòñÿ öèôðàìè îò �0� äî �9�, ÷èñëà 62 è 63 êîäèðóþòñÿ
ñèìâîëàìè �+� è �/�, ñîîòâåòñòâåííî. Ê êàæäîé ñòðîêå, ÷èñëî áèò â êîòîðîé íå êðàòíî øåñòè,
äîáàâëÿþòñÿ â êîíåö íóëåâûå áèòû äî êðàòíîñòè. Êàæäàÿ ñòðîêà êîäèðóåòñÿ îòäåëüíî. Ïåðâûé
ñèìâîë ñòðîêè ñîîòâåòñòâóåò ïåðâûì øåñòè áèòàì, âòîðîé � âòîðîé ãðóïïå èç øåñòè áèòîâ, è òàê
äàëåå.

Âõîäíûå äàííûå çàâåðøàþòñÿ òåñòîì, ãäå n = 0, êîòîðûé íå íóæíî îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì âî âõîäíûõ äàííûõ íå ïðåâûñèò 1 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ïàðó ïîðÿäêîâûõ íîìåðîâ ïîëüçîâàòåëåé, íå èìåþùèõ îáùèõ ¾äðóçåé¿,
ëèáî ñîîáùåíèå îá îøèáêå, åñëè òàêîé ïàðû íåò. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ïàðó ñ
íàèìåíüøèì âîçìîæíûì ïåðâûì ÷èñëîì. Åñëè òàêèõ ïàð òàêæå íåñêîëüêî, âûáåðèòå ïàðó ñ
íàèìåíüøèì âòîðûì ÷èñëîì.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.
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Example

ffriends.in

3

A

g

Q

3

A

g

w

0

ffriends.out

Case #1: Members 1 and 2 have no common friends.

Case #2: Social graph is too dense.
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Problem G. Ïîäãîòîâêà ê èãðå (Division 1 Only!)

Input �le: game.in

Output �le: game.out

Time limit: 2 ñåêóíäû
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

¾Òðîå èãðàþùèõ áåðóò ÷åòûðå ôèøêè,

ïðè÷¼ì ïÿòûé èãðîê âñå âðåìÿ

âûêèäûâàåò. Ïîñëå òîãî, êàê ëèñà

îêàçûâàåòñÿ ñúåäåííîé, îíà äåëàåò ÷åòûðå

õîäà íàçàä.¿

êèíîôèëüì ¾Ïîäêèäûø¿

À òåïåðü ïîðà ïîäãîòîâèòü èãðîâîå ïîëå. Íà í¼ì n ïîçèöèé, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû
ñ äðóãèìè. Ñîåäèíåíèÿ óñòðîåíû òàê, ÷òî ñóùåñòâóåò ðîâíî îäèí ïóòü ìåæäó êàæäîé ïàðîé
ïîçèöèé. Òàêæå åñòü íåñêîëüêî ôèøåê, êîòîðûå ìîæíî ðàññòàâëÿòü íà ïîçèöèÿõ. Åñòü ëèøü îäíî
îãðàíè÷åíèå: íèêàêèå äâå ôèøêè íå ìîãóò áûòü ðàñïîëîæåíû íà ðàññòîÿíèè ìåíüøåì, ÷åì c õîäîâ.

×òîáû âûáðàòü äåéñòâèòåëüíî ñëó÷àéíîå ðàñïîëîæåíèå, íàéäèòå äëÿ íà÷àëà ÷èñëî ñïîñîáîâ
ðàññòàâèòü ôèøêè. Ðàçðåøàåòñÿ ðàññòàâëÿòü ëþáîå ÷èñëî ôèøåê. Èëè íå ðàññòàâëÿòü èõ âîâñå.

Â ÷¼ì æå öåëü èãðû, ñïðîñèòå âû? ß íå çíàþ. Ìîæåò áûòü, âàì è ïðåäñòîèò èçîáðåñòè å¼.

Input

Âõîäíûå äàííûå ñîñòîÿò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñòðîêîé, â êîòîðîé çàïèñàíû öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 10 000), êîòîðîå
îïðåäåëÿåò ÷èñëî ïîçèöèé íà ïîëå, è öåëîå ÷èñëî c (1 ≤ c ≤ min(n, 500)), êîòîðîå îïðåäåëÿåò
ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó ôèøêàìè. Ñëåäóþùàÿ n−1 ñòðîêà îïèñûâàåò ïàðû ïîëåé, êîòîðûå
ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé.

Âõîäíûå äàííûå çàâåðøàþòñÿ òåñòîì, ãäå n = c = 0, êîòîðûé íå íóæíî îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì âî âõîäíûõ äàííûõ íå ïðåâûñèò 10 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå èñêîìîå ÷èñëî ñïîñîáîâ. Ïîñêîëüêó ýòî ÷èñëî ìîæåò áûòü î÷åíü
áîëüøèì, åãî ñëåäóåò âûâåñòè ïî ìîäóëþ 106.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.
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Example

game.in game.out

5 2

1 2

1 3

1 4

4 5

2 2

1 2

2 1

1 2

0 0

Case #1: 14

Case #2: 3

Case #3: 4
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Problem H. Ïåðåñå÷åíèå ñïèñêîâ

Input �le: lists.in

Output �le: lists.out

Time limit: 2 ñåêóíäû (3 ñåêóíäû äëÿ Java)
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

ÍÈÈ Äàííû Ñòðîê ïðèãîòîâèë î÷åðåäíîå çàäàíèå äëÿ Âàñè. Äàíî n ñïèñêî âîçðàñòàþùèõ öåëûõ
÷èñåë. Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ â ïåðåñå÷åíèè ýòèõ
ñïèñêîâ, òî åñòü ÷èñëî ýëåìåíòîâ, ïðèñóòñòâóþùèõ â êàæäîì èç íèõ.

Âàñÿ çíàåò, ÷òî åãî ïðîãðàììó áóäóò ïðîâåðÿòü íà ñïèñêàõ, ñãåíåðèðîâàííûõ îïðåäåëåííûì îáðàçîì.
Êàæäûé ñïèñîê ñîäåðæèò ðîâíî n öåëûõ ÷èñåë (y0, y1, . . . , yn−1) è çàâèñèò îò ïÿòè ïàðàìåòðîâ (x0,
y0, a, b, m). Ýëåìåíòûs y1, y2, . . . âìåñòå ñ äîïîëíèòåëüíûìè çíà÷åíèÿìè x1, x2, . . . ãåíåðèðóþòñÿ
ñëåäóþùèì îáðàçîì:

xi = (a · xi−1 + b) mod 4 294 967 296,
yi = yi−1 + 1 + (xi � m).

Çäåñü u � v îçíà÷àåò ñäâèã äâîè÷íîãî ïðåäñòàâëåíèÿ u íà v áèò âïðàâî. Ýòî ôàêòè÷åñêè òî æå,
÷òî è öåëî÷èñëåííîå äåëåíèå u íà 2v. Åñëè m ïðåâûøàåò 31, çíà÷åíèå xi � m ñ÷èòàåòñÿ ðàâíûì
íóëþ.

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ. Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñòðîêîé ñ åäèíñòâåííûì öåëûì
÷èñëîì n (1 ≤ 8 000), îïðåäåëÿþùèì êîëè÷åñòâî ñïèñêîâ. Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò
ïÿòü öåëûõ ÷èñåë x0, y0, a, b, m (0 ≤ x0, y0, a, b, m < 4 294 967 296), çàäàþùèõ ïàðàìåòðû ñïèñêîâ.
Ââîä áóäåò çàâåðøåí òåñòîâ ñ n = 0, êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì âî ââîäå íå ïðåâûñèò 8 000.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå ñòðîêó ñ ðàçìåðîì èñêîìîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà,
óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.

Example

lists.in

3

0 0 1 1 0

1 0 30 239 1000000

0 0 0 2 1

2

0 0 2 5 1

1 1 5 2 1

0

lists.out

Case #1: Intersection contains 2 integer(s).

Case #2: Intersection contains 0 integer(s).
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Problem I. Ïðÿìîóãîëüíèêè (Division 1 Only!)

Input �le: rectangles.in

Output �le: rectangles.out

Time limit: 6 ñåêóíä
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Âàì äàíà êâàäðàòíàÿ ìàòðèöà öåëûõ ÷èñåë. Ó êàæäîé ÿ÷åéêè ìàòðèöû òàê æå åñòü øèðèíà è
äëèíà, ðàâíûå åäèíèöå.

Âàì íóæíî íàéòè òàêóþ ïîäìàòðèöó, ÷òî âåëè÷èíà S
P ïðèíèìàåò ìàñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå.

Çäåñü S � ñóììà âñåõ ÷èñåë â ïîäìàòðèöå, à P � äëèíà ïåðèìåòðà ïîäïðÿìîóãîëüíèêà,
ñîîòâåòñòâóþùåãî ïîäìàòðèöå.

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ.

Êàæäûé òåñò íà÷èíàåòñÿ ñî ñòîêè, ñîäåðæàùåé îäíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 300), îáîçíà÷àþùåå
ðàçìåð ìàòðèöû. Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ïî n öåëûõ ÷èñåë: çíà÷åíèÿ ýëåìåíòîâ ìàòðèöû.
Âñå ýëåìåíòû ìàòðèöû íå ïðåâîñõîäÿò 109 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå.

Ââîä çàâåðøàåòñÿ òåñòîì ñ n = 0, êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ îáðàáàòûâàòü.

Ñóììà ÷èñåë n ïî âñåì òåñòàì íå ïðåâîñõîäèò 300.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà, âûâåäèòå çíà÷åíèå ôóíêöèè S
P . ×èñëî íóæíî âûâîäèòü ñ ìàêñèìàëüíî

âîçìîæíîé òî÷íîñòüþ. Çíà÷åíèå, êîòîðîå âû âûâåäåòå, äîëæíî îòëè÷àòüñÿ îò ïðàâèëüíîãî íå áîëåå
÷åì íà 10−5.

Çàòåì âûâåäèòå x1, y1 è x2, y2 � êîîðäèíàòû óãëîâ ïîäìàòðèöû. Ïåðâûé èç íèõ äîëæåí áûòü
âåðõíèì-ëåâûì, à âòîðîé íèæíèì-ïðàâûì.

Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.

Example

rectangles.in

2

100 100

1 1

0

rectangles.out

Case #1: The maximal value is 33.333333333, rectangle corners are (1, 1) and (2, 1).
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Problem J. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Âèëñîíà

Input �le: wilson.in

Output �le: wilson.out

Time limit: 2 ñåêóíä
Memory limit: 256 ìåáèáàéò

Äëÿ äàííîãî n, Âàñÿ äîëæåí îïðåäåèòü n-é ýëåìåíò ïîñëåäîâàòåëüíîñòè Âèëñîíà:

wn = (n− 1)! mod n.

Input

Ââîä ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâ. Âñåãî òåñòîâ íå áîëåå 10 000.

Êàæäûé òåñò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñòðîêó ñ åäèíñòâåííûì öåëûì ÷èñëîì n (1 ≤ n ≤ 1 000 000). Ââîä
áóäåò çàâåðøåí òåñòîì ñ n = 0, êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ îáðàáàòûâàòü.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå åäèíñòâåííóþ ñòðîêó ñ ñîîòâåòñòâóþùèì ýëåìåíòîì
ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Ñëåäóéòå ôîðìàòó âûâîäà, óêàçàííîìó â ïðèìåðå, êàê ìîæíî òî÷íåå.

Example

wilson.in

1

2

3

5

6

21

0

wilson.out

Case #1: 1st Wilson number is equal to 0.

Case #2: 2nd Wilson number is equal to 1.

Case #3: 3rd Wilson number is equal to 2.

Case #4: 5th Wilson number is equal to 4.

Case #5: 6th Wilson number is equal to 0.

Case #6: 21st Wilson number is equal to 0.
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem K. Division (Division 2 Only!)

Input �le: division.in

Output �le: division.out

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Äëÿ çàäàííîãî îñíîâàíèÿ ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ b, ÷èñëèòåëÿ x è çíàìåíàòåëÿ y (÷èñëèòåëü è
çíàìåíàòåëü çàäàíû â b-è÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ) íàéäèòå äëèíó ïåðèîäà äðîáè q = x/y â b-è÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ.

Íàïîìíèì, ÷òî öèôðû â çàïèñè ÷èñëà q â b-è÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ îïðåäåëÿþòñÿ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

q = qnqn−1 . . . q0.q−1q−2 . . . =
n∑

i=−∞
qib

i

Ê ïðèìåðó, 110/410 = 0.2510, 14/104 = 0.14, 310/1110 = 0.272727 . . .10 = 0.(27)10.

Â ïåðâûõ äâóõ ñëó÷àÿõ ïîëó÷èâøàÿñÿ äðîáü êîíå÷íà, âñå ïîñëåäóþùèå öèôðû ðàâíû íóëþ; â ýòîì
ñëó÷àå ìû ñ÷èòàåì äëèíó ïåðèîäà ðàâíîé íóëþ (âàðèàíò ñ çàïèñüþ òèïà 0.24(9)10 íå ïðîõîäèò, òàê
êàê íàì íóæíî âû÷èñëèòü ìèíèìàëüíóþ äëèíó ïåðèîäà). Â òðåòüåì ïðèìåðå äëèíà ïåðèîäà ðàâíà
äâóì.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëñ ñîäåðæèò öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 250) � êîëè÷åñòâî
äðîáåé. Â ïîñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ çàäàþòñÿ äðîáè. Êàæäàÿ äðîáü çàäà¼òñÿ öåëûì ÷èñëîì b â
äåñÿòè÷íîé çàïèñè � îñíîâàíèåì ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ, äàëåå ñëåäóþò äâà öåëûõ ÷èñëà â b-è÷íîé
çàïèñè � ÷èñëèòåëü x è çíàìåíàòåëü y ñîîòâåòñòâåííî (0 < y ≤ 105

10, 0 ≤ x ≤ y). Öèôðû, áîëüøèå,
÷åì 9, ïðåäñòàâëÿþòñÿ áóêâàìè îò `a' äî `z' ñîîòâåòñòâåííî (ïðè ýòîì ðåãèñòð íå èìååò çíà÷åíèÿ,
òî åñòü çàïèñè, ê ïðèìåðó, 1a è 1A îáîçíà÷àþò îäíî è òî æå ÷èñëî).

Output

Äëÿ êàæäîé äðîáè âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî, çàïèñàííîå â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå
ñ÷èñëåíèÿ � äëèíó ïåðèîäà äàííîé äðîáè â b-è÷íîé çàïèñè.

Example

division.in division.out

4

10 1 4

4 1 10

10 4 11

36 Ic Pc

0

0

2

9
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem L. Insects (Division 2 Only!)

Input �le: insects.in

Output �le: insects.out

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Ïî äëèííîé äåðåâÿííîé ðåéêå ïîëçàþò íåñêîëüêî íàñåêîìûõ. Èõ äâèæåíèå îïèñûâàåòñÿ ñëåäóþùèì
îáðàçîì: êàæäîå íàñåêîìîå ïîëç¼ò â îäíîì èç äâóõ íàïðàâëåíèé (ñëåâà íàïðàâî èëè ñïðàâà íàëåâî)
ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 1 cm/sec. Êàê òîëüêî äâà íàñåêîìûõ âñòðå÷àþòñÿ â îäíîé òî÷êå, êàæäîå
èç íèõ ìåíÿåò íàïðàâëåíèå íà ïðîòèâèïîëîæíîå è ïðîäîëæàåò äâèæåíèå. Åñëè íàñåêîìîå äîïîëçëî
äî êîíöà ðåéêè, îíî ñâàëèâàåòñÿ âíèç è â äàëüíåéøåì ïðè ðàñ÷¼òàõ âçàèìîäåéñòâèé ñ äðóãèìè
íàñåêîìûìè íå ó÷èòûâàåòñÿ.

Âàøà çàäà÷à � ïðîìîäåëèðîâàòü äâèæåíèå íàñåêîìûõ. Â ðàìêàõ äàííîé çàäà÷è ðàçìåðîì êàæäîãî
èç íàñåêîìûõ ïðåíåáðå÷ü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà L è A. L � äëèíà ðåéêè â ñàíòèìåòðàõ
(1 ≤ L < 105), A � êîëè÷åñòâî íàñåêîìûõ íà ðåéêå â íà÷àëå äâèæåíèÿ (1 ≤ A ≤ L + 1). Êàæäàÿ
èç ïîñëåäóþùèõ A ñòðîê ñîäåðæèò öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî Xi � íà÷àëüíóþ êîîðäèíàòó i-ãî
íàñåêîìîãî, ïîñëå êîòîðîãî ÷åðåç ïðîáåë çàäàíà îäíà èç äâóõ áóêâ: �L�, åñëè íàñåêîìîå äâèæåòñÿ
ñïðàâà íàëåâî (òî åñòü â íàïðàâëåíèè íóëÿ) èëè �R�, åñëè íàñåêîìîå äâèæåòñÿ ñëåâà íàïðàâî (òî
åñòü îò íóëÿ). Íè äëÿ êàêèõ äâóõ ðàçëè÷íûõ íàñåêîìûõ íà÷àëüíûå êîîðäèíàòû íå ñîâïàäàþò.

Output

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � òî÷íîå âðåìÿ, êîãäà ïîñëåäíåå íàñåêîìîå (èëè äâà, åñëè îíè ñäåëàþò ýòî
îäíîâðåìåííî) äîéä¼ò äî êîíöà ðåéêè. Åñëè âîçìîæíî, âûâåäèòå öåëîå ÷èñëî, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå
âûâåäèòå ðîâíî îäèí çíàê ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè.

Examples

insects.in insects.out

98765 1

0 R

98765

12 2

0 L

12 R

0

19 6

8 L

7 L

12 L

18 R

3 R

9 L

16
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IX Open Cup named after E.V. Pankratiev, Stage 5

Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem M. Sentences (Division 2 Only!)

Input �le: sentences.in

Output �le: sentences.out

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Ýêñïåðèìåíòû ïîêàçàëè, ÷òî ÷åëîâåê ìîæåò ïîíÿòü íàïå÷àòàííîå ñ ïåðåñòàíîâêîé áóêâ ñëîâî, åñëè
ñîáëþäàåòñÿ ñëåäóþùåå ïðàâèëî: ïåðâàÿ è ïîñëåäíÿÿ áóêâà ñëîâà îñòàþòñÿ íåèçìåííûìè. Ïðè ýòîì
áóêâû ïîñåðåäèíå, êàê óòâåðæäàåòñÿ, ìîãóò áûòü ïåðåñòàâëåíû êàê óãîäíî.

Îäíàêî ïîäîáíîå óòâåðæäåíèå âåðíî äàëåêî íå âñåãäà: â íåêîòîðûõ ñëó÷àÿõ îäíîé òàêîé çàïèñè
ñîîòâåòñòâóþò íåñêîëüêî ñëîâ: íàïðèìåð, çàïèñè �colud� ìîãóò ñîîòâåòñòâîâàòü àíãëèéñêèå ñëîâà
�cloud� èëè �could�.

Âàì çàäàí ñëîâàðü, â êîòîðîì ïåðå÷èñëåíû äîïóñòèìûåñ ñëîâà, à òàêæå íåñêîëüêî ïðåäëîæåíèé
(ñëîâ, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè), êàæäîå èç ñëîâ â êîòîðîì ìîäèôèöèðîâàíî îïèñàííûì âûøå
ñïîñîáîì. Äëÿ êàæäîãî èç çàäàííûõ ïðåäëîæåíèé óñòàíîâèòå, ñêîëüêî èñõîäíûõ ïðåäëîæåíèé,
ñîñòàâëåííûõ èç ñëîâàðíûõ ñëîâ, ìîæåò åìó ñîîîòâåòñòâîâàòü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî êîëè÷åñòâî ñëîâ â ñëîâàðå � öåëîå ÷èñëî n (0 ≤ n ≤ 104).
Ïîñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ýòè ñëîâà ïî îäíîìó íà ñòðîêó. Êàæäîå ñëîâî èìååò äëèíó íå
áîëåå 100 ñèìâîëîâ è ñîñòîèò èç ñòðî÷íûõ è ïðîïèñíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Äàëåå ñëåäóåò ñòðîêà,
ñîäåðæàùåå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ïðåäëîæåíèé. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò ïî
îäíîìó ïðåäëîæåíèþ. Ïðåäëîæåíèÿ ñîñòîÿò èç ñòðî÷íûõ è ïðîïèñíûõ àíãëèéñêèõ áóêâ, à òàêæå
ïðîáåëîâ. Äëèíà ïðåäëîæåíèÿ íå ïðåâûøàåò 104 ñèìâîëîâ.

Output

Äëÿ êàæäîãî ïðåäëîæåíèÿ, óêàçàííîãî âî âõîäíîì ôàéëå, âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå êîëè÷åñòâî
ðàçëè÷íûõ èñõîäíûõ ïðåäëîæåíèé, ñîñòàâëåííûõ èç ñëîâ çàäàííîãî ñëîâàðÿ, èç êîòîðûõ ìîæíî
ïîëó÷èòü çàäàííîå îïèñàííîé â óñëîâèè ïåðåñòàíîâêîé áóêâ.

Example

sentences.in sentences.out

5

xyxyx

xxyyx

xyzxx

Xxzyx

xx

4

xyxyx

xyzzx

xxyzx

xyxzx xyyxx xyxyx

2

0

1

4

Page 18 of 20
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Problem N. Transportation (Division 2 Only!)

Input �le: transport.in

Output �le: transport.out

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Âàì çàäàí ïëàí ãîðîäà, ïðåäñòàâëÿþùèé èç ñåáÿ íåñêîëüêî ïåðåêð¼ñòêîâ, ñîåäèí¼ííûõ óëèöàìè
ñ äâóñòîðîííèì äâèæåíèåì. Äëÿ êàæäîé óëèöû èçâåñòåí ìàêñèìàëüíûé âåñ, êîòîðûé ìîæíî
ïåðåâåçòè ïî ýòîé óëèöå. Ïåðåêð¼ñòêè çàíóìåðîâàíû îò 1 (âîêçàë) äî n (ìîðñêîé ïîðò). Âàøà
çàäà÷à � âû÷èñëèòü, êàêîé ìàêñèìàëüíûé âåñ ìîæíî ïåðåâåçòè ïî ãîðîäñêèì óëèöàì îò âîêçàëà äî
ìîðñêîãî ïîðòà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïóòü îò âîêçàëà äî ìîðñêîãî ïîðòà ñóùåñòâóåò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n (1 ≤ n ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî
ïåðåêð¼ñòêîâ è m � êîëè÷åñòâî ñîåäèíÿþùèõ èõ óëèö (äâà ïåðåêð¼ñòêà íå ìîæåò ñîåäèíÿòü
íàïðÿìóþ áîëåå îäíîé óëèöû). Â ïîñëåäóþùèõ m ñòðîêàõ çàäàíû óëèöû. Êàæäàÿ óëèöà çàäàíà
òðåìÿ öåëûìè ÷èñëàìè � íîìåðàìè a è b (a 6= b, 1 ≤ a, b ≤ n) ïåðåêð¼ñòêîâ, êîòîðûå îíà ñîåäèíÿåò,
è ìàêñèìàëüíûì ðàçðåø¼ííûì âåñîì w (1 ≤ w ≤ 106).

Output

Âûâåäèòå ìàêñèìàëüíûé âåñ, êîòîðûé ìîæíî ïåðåâåçòè çà îäíó ïîåçäêó îò âîêçàëà äî ìîðñêîãî
ïîðòà.

Example

transport.in transport.out

3 3

2 1 2

3 1 4

2 3 6

4
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Grand Prix of SPb, March 20, 2011

Problem O. Travel (Division 2 Only!)

Input �le: travel.in

Output �le: travel.out

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Âî âðåìÿ ïóòåøåñòâèé Âàñÿ íèêîãäà íå çàïèñûâàåò ñâîé ìàðøðóò öåëèêîì. Çàòî îí ñîõðàíÿåò âñå
áèëåòû. Íà êàæäîì áèëåòå íàïèñàíî, îò êàêîé ñòàíöèè äî êàêîé åõàë Âàñÿ.

×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ ïîñëå çàâåðøåíèÿ ñâîåãî ïóòåøåñòâèÿ Âàñÿ õî÷åò âîññòàíîâèòü ìàðøðóò â
âèäå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ïîñåù¼ííûõ èì ñòàíöèé â ïðàâèëüíîì ïîðÿäêå. Ïîìîãèòå åìó â ýòîì.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ öåëîå ÷èñëî T (3 ≤ T ≤ 340) � êîëè÷åñòâî áèëåòîâ ó
Âàñè. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ T−1 ñòðîê îïèñûâàåò îäèí áèëåò è ñîäåðæèò äâà íàçâàíèÿ ñòàíöèé,
ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì: ñòàíöèþ îòïðàâëåíèÿ è ñòàíöèþ ïðèáûòèÿ ñîîòâåòñòâåííî. Íàçâàíèÿ
ñòàíöèé ñîñòîÿò íå áîëåå, ÷åì 30, çàãëàâíûõ è ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ.

Output

Âûâåäèòå T ñòðîê, ïî îäíîé ñòàíöèè íà ñòðîêó, â ïîðÿäêå, â êîòîðîì Âàñÿ ïðîåõàë ýòè ñòàíöèè âî
âðåìÿ ïóòåøåñòâèÿ.

Example

travel.in travel.out

4

Petushki NizhnyNovgorod

Moscow Petushki

Ikstlan Moscow

Ikstlan

Moscow

Petushki

NizhnyNovgorod
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